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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Milli Savunma Bakanı Saym Yaşar GÜLER tarafından yazılı olarak
yanıtlanması için gereğini arz ederim.

15 Temmuz darbe girişimi sonrası askeri liseler gibi Gülhane Askeri Tıp Akademisi de

kapatıldı. Gülhane Askeri Tıp Akademisi dünyadaki pek çok örneği gibi silahlı kuvvetlerin

tabip ihtiyacını karşılama amacıyla “Gülhane Seririyat Hastanesi” adı ile 30 Aralık 1898

tarihinde açılmıştır. 1907-1914 döneminde Gülhane’deki Askeri hekimlik eğitimleri artırılmış,

“Gülhane Seririyat Hastanesi” ismi değiştirilerek “Gülhane Tatbikat-ı Askeriye Tatbikat

Mektebi ve Seririyatı” olmuştur. Gülhane Seririyat Hastanesindeki modem eğitim ve öğretim

nedeniyle, burada yetişen asker hekimler Balkan Savaşı, I. Dünya Savaşı ve Kurtuluş Savaşı

yıllarında ordu içinde başarıyla görev yapmışlardır. Birinci Dünya savaşı yıllarında, Gülhane

bir harp hastanesi olarak görev yapmaya başlamış, özellikle Çanakkale’den getirilen ağır

hastalarm bakımına tahsis edilmiştir.

1923’te Türkiye Büyük Millet Meclisi Hükümeti Gülhane’ye ait “Gülhane Tababet-i Askeriye

Tatbikat Mektep ve Seririyatı Talimatnamesi” adı ile bir talimatname hazırlamıştır. Bu

talimatnamede: Gülhane; Genel askeri tababetin uygulandığı bir klinik, askeri tababetin

geliştirilmesi için bir okul, bilimsel incelemeler ve yayınlar için bir tıp akademisi (Askeri Tıp

Encümen-i Alisi) olarak. Milli Savunma BakanhğTna bağlı. Tugay seviyesinde. Sağlık

Dairesince seçilen bir asker tabip Müdür-Baştabip yönetiminde bir kurum olarak

tammlanımştır. Gülhane 1947’de “Gülhane Askeri Tıp Akademisi” adım almıştır.

Gülhane Askeri Tıp Akademisi’nde yetişen çok sayıda askeri doktor, Türk Silahlı

Kuvvetleri’nin görev aldığı 1950 yılındaki Kore SavaşTnda, 1974 yılında gerçekleştirilen

Kıbrıs Barış HarekatTnda, Kuzey Irak ve Suriye’deki terör örgütüne karşı verilen mücadelede

görev almış, yaralannuş ve şehit düşmüştür. Türkiye’de ilk böbrek naklini gerçekleştiren, ilk

microcerrahi merkezini, ilk uyku merkezini kuran Gülhane Askeri Tıp Akademisi’nin önemi

kapatılmasının ardından daha da net anlaşılmıştır.

Buna çerçevede;

1. Son dönemde askeri birliklerin tabip ihtiyaçları nasıl karşılanmaktadır?

2. Gülhane Askeri Tıp Akademisi’nde Millî Savunma Bakanlığı adına eğitim, görmeye başlayan

tabip adaylarından kaç tanesi ayrılarak Sağlık Bakanlığı kontenjanma dahil olmuştur?

3. Türk Silahlı Kuvvetleri’nin tabip ihtiyacı ne kadardır? Son beş Yüksek Askerî Şûra karanyla

emekli edilen tabip albay sayısı kaçtır?


